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2TOXOI

Ala@opOoTToiNcN TWV EVVOIWV TOU ¢NPOU aEpa Kal Tou
aTHOOQPAIPIKOU aépa.

OpIoPOG & UTTOAOYIOUOG TOU AOYOU Uypaadiag Kail TNG
OXETIKNG UYPOAOiag TOU OTUOO@AIPIKOU aEPA TOU
ATMOO@AIPIKOU aEPA.

YTToAOYIOUOGC TNG BEPUOKPATiag Tou onueiou OpOTOU TOU
ATHOO@AIPIKOU aEPQ.

2UOXETION TNG Beppokpaaiag adliaBaTikou KopeoUoU Kal TNG
Oepuokpaaia uypou BoABouU Tou aTHOC@AIPIKOU AEPQ.

Xpron Tou WUXPOUETPIKOU XAPTN, W EPYAAEioU
TTPOCOIOPICHUOU TWV IDIOTATWY TOU ATHOC@AIPIKOU aEPa.

E@appoyn Twv apxwv dlatnpnong Tng padag & tng
EVEPYEIAG OE DIAPOPEC OlEpPYATieC KAIuATIOUOU.



=NPO¢ & ATHOOCPAIPIKOG AEPOG

ATHOO@AIPIKOG AEPAG: Eival O AEPAC TNG
ATUOOPAIPAC TTOU TTEPIEXEI MIA TTOOOTNTA UDPATUOU
Air in the atmosphere containing some water vapor
(N uypaaiag).

=NPOG aEPAG: Eival AEPAC TTOU OEV TTEPIEXEI
kaBoAou uypaaia.

H vypaoia mrailel onuavTikd pOAO oTNV avOPWTTIVN
guegia, eTTouEvVwG Ba TrpéTrel va AauBaveral coBapa
UTT OYIV KATA TOUG UTTOAOYIOMOUG KAIJATIOUOU.

h = ¢, ="(1.005 kl/kg- °C}T (kJ/kg)

dry air

Ah,

dry air

= ¢, AT = (1.005 kJ/kg-°C) AT  (kJ/kg)

=Npog aEpag
oG Cps kd/kg-°C
-10 1.0038
0 1.0041
10 1.0045
20 1.0049
30 1.0054
40 1.0059
50 1.0065

H €101k BepudTnTa TOU AEPA PTTOPEI VO
BewpnBei o1abepn, ion pe 1,005kI/kgK
METAGU TWV Beppokpaciwy -10°C kar 50°C,
ME OQAAUa HIKPOTEPO TOU 0,2%

O udPATUOC CUNTTEPIPEPETAI OAV VA NTAV JOVOC TOU KAl UTTOKOUEI OTNV £Ei0Wan Tou
10avikou agpiou Pv = RT. ‘ET101, 0 aTpoo@aipikOG aEpag utropei BewpnBei we peiyua

1IOAVIKWY AEPIWV:
P=. +P, (kPa)

= Mepikn TTieon Tou aépa
R Mepikn Trieon Tou udpaTuou



['1a 10 vepO:
h, = 2500.9 kJ/kg otoug 0°C
Cpavg = 1.82 kJ/kg-°C petagu —10°C kai 50°C

h,(T) = 2500.9 + 1.82T (kJ/kg) T'in °C

T.°C

\

50 —

h = const.

N\

N

s

2 ¢ Beppokpaocieg kKaTw Twv 50°C, ol
I0€VOAATTIKEG KOUTTUAEG TOU UTTEPOBEPUOU ATHOU
TTapaAAnAifovTal TTPOG TIG AVTIOTOIXEG
I00BEPUOKPACIOKEG.

h =h(T), ylag ki o
udPATHOG
OUUTTEPIPEPETAI WG
IOAVIKO AEPIO

YdpaTudg

hy, kJ/kg Smsad
T7,°C TlivakagA-4 Eq. 14-4 kJ/kg
-10 2482.1 2482.7 -0.6

0 2500.9 2500.9 0.0

10 29192 2919 0.1
N 20 25374 2537.3 0.1
30 2555 6 25585 5 0.1
40 25735 25751 -0.2
50 2591.3 2591.9 -0.6

21NV TTEPIOXN BEPUOKPATIWY PETALU
—10°C ka1 50°C, n evOaATtTia Tou
udpaATUOU PTTOPEI VO TTPOCDIOPICTEI
aTTo TNV TTapaATTdvw £€iocwon Je
AMEANTEO OQAAMQ.
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Aoyoc uypaoiag & ZXETIKN uypacia

Aoéyog uvypaaoia: cival n uala Tou
UOPATHOU TTOU EPTTEPIEXETAI OTN POVAdQ
Madag Tou Enpou aépa

m,
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Kopeouévog agpag: cival Evac aEpacg
KOPEOMEVOC O€ uypaaia.

2 XETIKN vuypaoia: gival o AOyog Tou
TTEPIEXOUEVOU TOU 0€pa o€ uypaaia (m,)
TTPOG TN MEYIOTN duVATH) TTOCOTNTA TTOU
MTTOPEI va TTEPIEXEI O AEPAC aTNV idIa
Beppokpaaia (m,).

m, ROVUR S Py p —p
e g ‘tsaa@T

(f) - — ; —
' i Pl s

A€Epag
25°C, 100 kPa

(Psat,l—bo @ 25°C= 3.1698 kPa)

P,=0—> &npog aépag
P,< 3.1698 kPa —> akopeoTog agpag
P,= 3.1698 kPa = kopeouévog aépag

oo ©

2TOV KOPETPEVO aEPA, N MEPIKA TTiEON TOU UOPATHOU
IooUTal JE TNV TTIEC KOPECHOU TOU UDPATHOU.




Agpac
25°C, 1 atm

kg H,0

kg §npou
2XETIKA uypacia: f =30%  aépa

Eidikny uypaaoia: Vv =0.01

O AOyoc¢ uypaaciag gival n TTPAYMATIKA TTOOOTNTA UdPATUOU TTOU TTEPIEXETAI O 1KQ
&nNpou aépa, evw n OXETIKN uypaacia gival o AOyog TnNG TTPAYUATIKAG TTO0OTNTAG
UypOaoiag OToV aEPa TTPOG TN PEYIOTN duvaTr TTOOOTNTA UYPACiag TTOU PUTTOPEI va
EMTTEPIEXEI O AEPAC OE AUTA TN BepUoKpaaia.




(_,)P ()()22(/)1:):,
Al

b = w =

(0.622 + w)P,
2TIG TTEPIOOOTEPEG TEXVIKEG
EPAPUOYEG, N TTOOOTNTA TOU {nPOoU
a€Pa OTO PEIyHa agpa — udpaTuoU
TTOPAPEVEI OTABEPR, VW UETABAAAETAI
N TTOoOTNTA TOU UdPATHOU.

[a 1o Adyo auTo, n evOaATTia TOU
ATUOOPAIPIKOU aEpa ekppaleTal ava

XIAIoypauuo énpou aépa.

= H =BLH ‘&'mzh: +%m h

h = i = h, e L Y="\h, s .
T m,

h, = h,

h = h, + wh, (kJ/kg dry air)

[16onN €ival N OXETIKA uypaaia
OTOV ENPO Kal OTOV KOPEOMEVO
aEPQ:;

(1 +w) kg
uypou aépa

=NPOg agpag
1 kg
ha

uypaoia
w kg

hy

h = h, +why, kJ/kg Enpol aépa

Oeppokpacia gnpou BoABou: cival n Bepuokpaacia

TTOU QiVETAI ATTO €VA KOIVO BEPUOMNETPO



OecpuoKkpaoia
onuEiou dpooouU

O¢eppokpacia onpeiou dpooou T
gival n Bepuokpacia, katd TNV oTToIA
apxifel N CUPTTUKVWON TOU UdPATHOU,
KaBw¢ 0 aEpag WuxeTal IcOBNITTITA
(dnAadn, n BspuoKkpacia KopeaOU
TOU VEPOU TTOU QVTIOTOIXEI OTH LUEPIKN
mieon Tou udparuov)

>
§

L at @ P,

d p S lo6BAITTTN YUEN Tou uypou aépa & onueio dpdoou, oTO

dlaypapua T-s.

Otav n Beppokpacia Tou TTaywPEVOU AVAWUKTIKOU BpiokeTal
KATWw at1rd TN BepPoKpadia Tou onueiou dpdoou Tou
TEPIBAANOVTOG a€Pa, TOTE TO JETAAANIKO KOUTAKI «IOPWVEI».




NMAPAAEITMA 14-2: Oaunwua twv lNMapaBupwv mac Oikiac

Otav 0 Kapog eivat yoypoc, N cvourvkvoon copfaivel cuyva
OTIC E0MTEPIKES EMPAvVELES TV TapabOpov, eCuntiog TOV youn-
MOTEPOV DEPLOKPUGIHY TOV GEPU KOVTH 68 (LTES. Oempolpe
pe otkia, wov ameikoviCetar oto Lynua 14-10, n omoia mepreyet
aepa 20°C ko oyxetikng vypaciag 75%. e mow Ogpuokpocia
napabvpov Do apyicel N CLUTOKVEOGN TS VYPACGIUS TOL AEPU
OTIC ECOTEPIKES EMPAVELES TOV TTapabpov;

Aven: O e6OTEPIKOS YHPOS U O1KI0G STnpEeiTHl GE GUYKE-
Kpévn Deppokpacio Ko 6Tk vypoacic. No tpocdiopiotein
Deppokpacia oy onoia ta tapavpa apyilovy va Daprmvouy.
, , , , . Ixrpa 14-10:

Ioiotyrec H TEGT] KOPEGHOD TOL VEPOD GTOVG 20°C eivar Py sxnuariké Sidypapua Tou Mapadeiyparoc 14-2.
=2,3392 kPa (Ilivaxkag A-4).
Avaiven L vevikn mepintmaon, 1 Katavoun e eprokpascioc 6To EcOTEPIKO LUS O1KI0G 0eV ival opoto-
popen. Otav to yewwovae petovetal 1 eSotepikn Deprokpacia, to 10w cvpPaivel oty ecotepikn] Deppokpa-
Gl KovTd otoug toiyovs Kot ota nopdbvpo. Emopévid, o aépac Kovid otoug toixous kol ota tapalupo
TAPUUEVEL o€ yapuniotepn Deprokpacia, 6e GECN LE TOVS ECOTEPIKOVS YO POVE TNS OKI0G, aKOUN KUl OTOV
1l GLVOALKY) TTEST Kot 1] TAGN aTU®V otatnpovviat otalepég oe kdle onpeio g owiog. £2¢ anotédecua, o

., T . . : e S . .
wEPUS KOVTA oTovg Toiyous kat ota tapdbupa veictatal pia teoPapi| dtepyacic yOing ce mieon P, peyptn
vypacic 6Tov aEpa v apyicel va copmukvovetat. Avtd Do copfPet, otav o aépac gbdoel ™ Deppokpacia
0V onueiov opocov tov 1, , mov mpocotopiletar and v Ediocmon 14.4 kot elvat

Ty =1

dp®
sat@Pv
omov

P

v QPE@ w0°C

(0,75)(2,3392kPa) = 1,754 kPa

Emopévac,
_ _ 1]
Ty = Lugyrsures = 15,4 C

2o&njtyen llapampeiote 011 N ecoTEPIKN empavela tov mapalopov Da mpenel va dwmpeitat dvo TV
15,4°C gdv n copmdkvoon oTig emepaveles tov napabipov npenel va aropevylel. 9



AkbpeOTOC aEPAG Kopeouévog aépag

Oeppokpacieg adlafaTikou Ty, w T

®1 ®,= 100%

/ 4 / 4 ! 4

KOPEOHOU & uypou BoABou
,, = 1, =, — 8
m,, + ;= m,,
- - 3 . : Yypo vepd, otoug T,
fyw, + = mw, — 1= 1,(0, — )

. . T2 O¢ppokpaaia

E, = E, _ ! : adiaBaTikoU

—> it hy + g (wy — wy)hy = mgh, KOPETHOU

mghy + meh, = m,h,

h] + ((1)2 - Q)])hfg - hg

O¢epuokpacia
) , . , onueiou
(c,T) + wh,) + (w0, — w))hy = (c,T, + wyh,) / wou
('-};(TE — TI) + (1)2/]}'}4? ()6221{, s
W, = h — h. Wy = P, — P Aigpyacia adiaBaTikol KopeopoU &
g1 ! = 82 avatrapdoTacr] TG oTo didypappa T-s ToU vepoU

O AOyoc¢ uypaaoiag (KI N OXETIKA uypaaoia) Tou aépa
UTTOAOYIETAI ATTO TIG ECICWOEIG AUTEG, METPWVTAG TNV
TTiEoN Kal TN OEpPOKpATia TOU aEpa oTNV €l0aywyn Kal

TNV €EaywWYr TNG OUOKEUNG adlaaTikou KOpeTUOU. 10



H diepyaoia Tou
adlaBaTikoU KOpPEoUOU OeV
gival TTpakTIKr. lNa Tov
UTTOAOYIOUO TNG OXETIKAG
uypaaciag kal Tou Adyou
uypaaciag gival 1o UKOAO
Va XPNOIUOTTIOINOOUNE £va
BepuOPETPO, O BOABOC TOU
OTTOIOU €ival KOAUMMEVOC JE
Eva BapPBAaK! EURATITIONEVO
O€ VEPO, KAl va TO
uTTOBAAAOUE O€ pelpa
agpa.

The temperature measured
is the wet-bulb
temperature T, and it is
commonly used in A-C
applications.

2UMpartikd ]
eeppéueTpo\ -

OepudueTpo
uypouU BoABou

BapBdki

Yypd
VEPO

ATTAN diaracn pETPNONG TNG
Bepuokpaaiag uypou BoABou

[la Tov aTgoo@aipiko agpa, n T, OXEDOV ian TTPOG TN
Bepuokpacia adliaBaTikou KopeououU.

BOepudueTPO
uypou BoABou |4

OepUbUETPO

| &npou oABoy

BapBdxi BepudpeTpou
uypou BoApou

2. (PEVOOVOEIDEC
BepUOUETPO

11



To YUXPOUETPIKO dIAYypOaMMa

Yuyxpoperpikda diaypaupara: egeavifouv TG 1I010TNTEG TOU UYPOU aEpa o€ eUXPNOTN

Mop®n. H xprion Toug gival eupuTaTtn o€ EQAPPOYES KAIJATIOUWOU, TT.X. B€puavan, wuen

KAl aguypavon.

["PAuMr KOPETHOU
=
3
o _ o
8_ po =15°C
>
)
N
X
o
L
®
O¢ppokpacia Enpou BoABou 15°C
2 XNMATIKI HOPPr] VOGS WUXPOMETPIKOU OT1av 0 aépag ival KOPEOUEVOG, Ol BEPUOKPATIES
dlaypAuUuaTOG &npou BoABou, uypou BoABou kal anueiou dpdoou

TauTidovral.
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Ta guyxpova cuaTruaTa KAIJATIOPOU UTTOPOUV VA
Bepudvouyv, va Yyucouv, va uypavouy, va
a@uypdAvouv, va kabapioouv 1) Kal va
apwuaTioouv Tov agpa, dnAadr va pubBuicouv Tov
AEPA CUPPWVA UE TIG AVOPWTTIVEG ETTIOUUIEG.

H mmapaywyn BeppoTnTag a1rdé 10 avepwItrivo cwua
ecapraral atro tn dpacTnEIOTNTA Tou. 'Evac uéoocg
EVNAIKOG AvOpag eKTTEUTTEI TTEPITTOU 87W OTOV
Kolgatal, 115W otav kaBetal 1] Otav eKTEAEI
KaBIoTIKA epyacia kal 440W otav ekTeAEi Bapia
XEIPWVAKTIKN EpyaaTia.

Kara 1n diapkeia eAappidg epyaciag n XaAapou
Badiouartog, TTEPITTOU TO MICU TNG TTAPAYOUEVNG
BepuOTNTAC EKTTVEETAI WG AavBavouaa Bgpuornra,
EVW TO AAANO NMIOU EKTTEUTTIETAI JEOW CUVAYWYNG
Kal akTIvOBoAiag wg aiobnrtn Bgpuornra.

2.€ TrepIBAlAov Bepuokpaciac 10°C, ye TaxuTnta
Tou aépa ota 48km/h dnuioupyeital aicBnua
KPUOU, i00 JE ekeivo Bepuokpaaciag -7°C pe
Taxutnta 3km/h, cuvetreia TG €TidPACNG TNG
WUENG TOU CWHATOG aTrd TNV Kivnon Tou agpa.

AvOpwTTIvn gUEdia
& KAIMATIONOG

!
7

Ag pytropoupe va sﬂé}jBoOps ooV Ka1po, aMG
MTTOPOUUE VO ETTEYPOUNE O€ Evav
TTEPIOPIOPEVO XWPO PE TOV KAIJATIOUO

13



23°C H dGveon Tou avBpwITIVOU OWUATOC £€APTATAI ATTO

Axpnotn
¥ 0BepuoTNTa

H aioBnon tng dveong emTuyxdveral 6tav 10
OWHMO JUTTOPEl va diaxEel EAeUBeEPa TN UN
EKMETAAAEUTIUN BEPUATNTA TOU, KI OXI
TTEPICOOTEPN.

3 KUPIOUC TTAPAYOVTEG: BEppoKpacia, uypaoia &
Kivnon Tou aépa.

H oxeTikr) uypaacia oxeTi¢eTal e 1 duvaToTnTa
atToBOANG BEPPOTNTAC ATTO TO CWHA HECTW
ecaryiong. O1 TTepIcodTEPOI AvBpwTTOI AlIoBAvovTal
AVETA UTTO OXETIKN uypacia petacu 40% kai 60%.
H kivhon tou aépa agaipei 1o Bepud kal uypod agpa
TTOU TTEPIBAAAEI TO CLWPA KAl TOV AVTIKABIOTA JE
VWTTO aEpa. H Kivnon Tou aépa Ba TTpETTEl va gival
ETTAPKWG I0XUPI WOTE VA ATTOUOKPUVEI TN
BepudTNTA KOI TRV UYPACia ATTO TO AUECO
TTEPIBAAAOV TOU CWHPATOG, AAAG Kal TAUTOXpOVA
TO00 «OIAKPITIKA» WAOTE va un Yivetal avtIAnNTITH..

‘Evag onuavTikog TTapAayovTag TTou TOpa aTnV

aveon gival n hetaddoon BepudTNTAC OF
OKTIVOPBOAIOC HETACU TOU CWHATOC KAl TWV
TTEPIBAAAOUC WV ETTIPAVEIWYV (TT.X. TOiXOI &
TTapadupa).
AAANOI TTapAYOVTEG TTOU ETTIOPOUV OTNV AvEDN €ival
N KaBapoTnNTa TOU AEPA, Ol OOUEG KI 0 BOpuUBoC.

14



Algpyaciec KAIJATIOMOU

H diatripnon evog xwpou diaiwong N
EVOC Blounxavikou Xwpeou oTnV
emMOuuNTA BeppoKpaTia Kal uypaaia
QATTAITEI TNV EKTEAEON KATTOIWYV
dlEPYATIWY, Ol OTTOIEC KaAouvTal
dlEpyaoies KAIuaTiouoU.

AUTEG 01 Bepuokpaaieg TTEpIAaPBAavouV
TNV ammAn Bépuavon (au¢non TG
Oeppokpaaiag), TNV ammAn wuén (Meiwon
NG BepuoKkpaaiag), Tnv Uypavaon
(TTPpO0ONKN vypaaiag), kai TNV
apuypavon (aPaipeon uypaoiag).

Eival ouvnBeg va atrairouvTal dUo )
TTEPIOCOTEPEG ATTO AUTEC TIC DIEPYAOTIEG,
WOTE 0 AEPAGC VA KATAANCEI OTNV
emOuuNTA BeppoKpaTia Ki uypaaoia.

Kara kavova, o agpag Bepuaiveral Ki
UYPQIVETAI KOTA TO XEIMWVA Kal WUXETAI
KI apUYPAivETAl KATA TO KAAOKAIPI.

(=
5 S
= S/
R/
> | e
wogn o /S
<%

y o

{9\ A :Oépuuvcn
S° |8
&0.\@ (o}
& S
& S
S

Al1a@opeg diepyaaieg KAINATIOPOU
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O1 TTEpIcOOTEPEC DIEPYATIEC KAINATIOPNOU PHOVTEAOTTOIOUVTAI WG
dlEpyaaiec oTabepoTToINUEVNG PONG, ME BACN TA TTAPAKATW
IcoCUyla padag Kal EVEPYEIQG:

looguyio padag: =

loolOyio ualag yio tov Enpo aépa: 2 m, = z m,  (kg/s)

in out

loo(oyio nalog yia to vepo: zm = zmm N 277? = zm' 0]

in out our

loolUyI0 evépyelag: E e E

Qll] _|_ ‘/ in + Eﬁlh - Q()lll + ‘/ out + Ef”h

in out

O 6po¢ Tou £pyou ouvnBwWC aPopda To £PYO TOU AVEUICTAPA, TTOU
gival OXETIKWG JIKPO O€ aXEON UE TOUG UTTOAOITTOUGC OPOUG OTO
100{UYIO EVEPYEIQG.
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ATTAR BEppavon kal Yuén (xwpeig uypavon f apuypavon)

[MOAAG oIKIOKG cuoTAuaTa BEpUavon UAOTTOIOUVTAI OTTO PIQ OOUTTIA, MIa avTAia BepudTnac
Eva NAeKTPIKO agpobepuo. O agpag BepuaiveTal EPXOUEVOS OE ETTAPN ME T BEPUA aEpIa
ME TNV NAEKTPIKA avTioTOON.

H @ugn emTuyXAaveral TTEPVWVTOC TOV AEPQ ATTO KATTOIO OTOIXEIA, EVTOC TWV OTTOIWV PEEI
WUKTIKO NECO 1 KPUO VEPO.

O1 digpyaoieg BEpuavong Kal Yugns xapadooovTal wg opICOVTIEC YPOUMES OTO WUXPOMETPIKO
OIAYyPAPMA, apoU OE ONMUEIWVETAI TTPOCBNKN | APAiPECT UYPACIag OTOV AEpal.

looluyio ualag Enpou aspa: m

_(.’]

looluyio ualag vepou: W, = W,

= m, = na

loolUylo evEpyeElag: Q = m,(h, — hy) q = h, — h

P2 =80% Lo = 30%

2 <t 1
[ |
|
w = aTa6. ]

|

| |

Wugn : :
| |

OepPUAVTIKEG

OTTEIPEC
A

-4 ] ]
A€pag !HNNHHN’“ T5 12°C 30°C
Katd tn didpkeia TnG atmAig wugng,

Ty, Wy, @4 U = Wy , \ ;
’ ) J , 0 AOYOoG uypaoiag TTapaUEVEL
- @EPUOTHTG %) & 0% 0T00EPAG, OUWG N OXETIKA uypaacia

auaveral.

Katd tn didpkeia TnG atrAng 6€ppavong, o Adyog
uypaaciag TTapapével oTaBepog, OUWG N OXETIKA uypaaia
MEILVETA. 17



Oippavon ME Uypavon

Ta TTpoBAfuaTa TToU OXETICOVTAI PUE TN XAUNAN OXETIKA uypacia KaTd TNV atrAn
BEpuavon PTTOPOUV AVTIMETWITTIOTOUV YE TNV Uypavon Tou Bepuou aépa. Autd
ETTITUYXAVETAI TTEPVWVTAG TOV AEPA TTPWTA ATTO TOV TOHEQ BEpuavONC KI ETTEITA ATTO
TOV TOMEQ Uypavong.

e: m, = n, = m,

B n, @, = M, w, — ;= W,

Q. + mh, =m h, — Q. =mh, —h)

m, , + my, = m,w; — i, = m(w, — w,)

OepPUAVTIKES
+ OTTEIPEG + YypavtAipag
) =
o1 o2 |[I= 3
e o —
Aépag Wy = Wy Méj Ws > Wy
Touéag Touéag
BEppavong uypavong

Aiepyaoia 6€ppavong ge Uypavon




Yo¢n ue apuypavon

O AOyoc Tou agpa TTapauévEl OTABEPOC KaTA TN dIAPKEIA TNG ATTANG WUENGS, OMWGS N
OXETIKI uypaoia Tou aucaveTal. Av N OXETIKI uypacia @TAcEl o€ aveTTIBUUNTA YnAd
ETTITTEDA, IOWC XPEIAoTEl va apalpebei Aiyn uypacia atrd Tov aépa, dnAadr auTtdg va
aguypavBei. Auto attautei 0 a€pag va YuxOei TTEpav Tou onueio dpOdoou Tou.

[ooCOyio nalac Cnpot aépa. n".'al = ﬁ?az =m,

loolvyio palag vepoo: m, o =m, @, +m —m =m, (0, —w,)

IJOC‘E:)?IO EV{:“’D?EI(IQ.' z mh = Qout + th — Qout = m(h] B hi )_ ﬁ?u‘hﬂ'

n out

+ 2. EPTTAVTIVEG YUENG l

I

I

I

 — Aépag<—-:— :

IL 2UUTTUKVWHO :

2 \ A 1 '

I

ERIAT T 80¢C | |

®>,= 100% A ©,= 80% | |

e V, = 10 n¥/min | |

A@aipeon Jed ' | |
OUMTTUKVWPOTOC e 0



€ Ocpud kai Enpd KAiPATA, HTTOPOUHE Va ESaTHIOTIKR Yuin
ATTOQUYOUME TO UYPNAG KOOTOG TNG CUMPBATIKAG
WUENC XPNOIMOTTOIWVTAG £EATUIOTIKOUC WUKTEC.
KaBwcg 10 vepOd eaTpiCeTal, n AavBdavouoa
BepudTNTA ATUOTTOINONG ATTOPPOPATAI OTTO TO T,, = constant /1 = constant
OWMA TOU VEPOU Kal atrd Tov TTEPIBAANOVTA agpa.
Q¢ atmroTéAeoua, TOOO TO VEPO, OCO KI O AEPAC
WuyxovTal.

H diepyaaia gival opola Je eKeivn
TOU adlafaTikoU KOpPETHOU.

Nepd tTOU
dlappéel

@epuog, ¢NPOG
OEpoc. i

e—-
s
—_ 5 YYPS
| vepo
1 Sl 1 ocppée
Yuxpog KQl : |
Uypbe. =" e .
To vepo TTou BPIoKETAI JECA OE PIa TTOPWAN KAVATA, av a@edei o€ PIa aépag | o | §r]pog
QVOIXTA Kal eudepn Treploxr, Oa wuxOei Adyw TNG £€ATUIOTIKAS WUENG. L o— U | aepag
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NMAPAAEITMA 14-7: Yuén pe Eéaruion vepou e Bpeyuevo KaAuupua KegaArnc

O1 KATOIKOL TG EPNIOV GLYVA TUATYOVV T KEQAALLL TOVG UE £VEL TOPMOIES VYAGUATIVO KAAVLLLLML, EUTOTICE-
vo pe vepo (Zymua 14-27). Xe o torobesio oty £pnuo, 6Tov 1 atoc@uipikn wieon sivat 1 atm, n Ogp-
nokpacia 50°C, ko ) oyetikn vypaoio 10%, mow sivar n Beppokpoascio vTod TOV VEAGUATIVOL KUADUUATOC;

Aven: Ot KATOIKOL TNG EPNUOV GLYVA TLALYOVV TOL KEQAALL TOVG LE £VO TOPOOES VOUGUATIVO KOAAV L,
EUTOTIGUEVO e vepd. Na Tpocdiopilotel 1 Beprokpacios TOL VPUCUATIVOL KAADUUATOS, 68 GUYKEKPIUEV
Beproxkpacio Kot oyeTikny vypacia.

Hapadoyés O aépag @evyeL amd TO KAAV UL KEQUANG (OG KOPEGUEVOC.

Avaiven To KGAvppo KEQUANG QOIVETHL 6TO Ty
14-28. E@Oc0V 10 KAAV L0 GUUTEPLPEPETAL OTTMS 1)
BoapPaxepn enévovon yopm amd Tov vy po BorfoO evog
BepropéTpov vypov BoriPoi, n Beprokpacio Tov Ko-
aupatog Ba etvar n Bepuoxkpacio vypov Porfov.
YnroBétovtag 0Tt To vypod vePO TPOGPEPETUL GE LKL
Beprokpacio Oyt Katd ToA) S1a@opeTIKN amd T Hep-
nokpacion ££600vV TG PONS TOL Gépa, 1 dEpyacia
Yoéng pe e€atiion akorovbel pia ypappn otabepnig , : 58 %S A
Beppokpaciog vypod Borfol 6T YuypOpETPIKO Sid- L= R A
ypoppe. Anioon,

T, =otabepn

To kA@Auppa ¢ kepadrc nou e§erdlerar oro Mapdderyua 14-7
© Glowimages/Getty RF.

H Oepuokpacio vypod foifon, oe | atm, S0°C, kot oyetiki vypacic 10%, tpocdiopiletat amd o Wyoypo-
LETPIKO Oy poppe. Kot Ppioketon

I,=T, =238C
H depyoaoio ooty uropel vo ovamapoaotabel péom mag diepyociog yoine ue eCatuion).
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AdlafBaTiki avaueEIign

[TOAAEC EQAPUOYEC KAIUATIONOU ATTAITOUV TNV QVAMEICN
OUO PEUNATWY aEPa (TT.X. MEYAAaQ KTAPIA, BIOPNXAVIKES
EYKATAOTAOEIG, VOOOKOWMEIQ), OTTOU O KAINATIOUEVOGS
agpag TTIRAAAETAI VO QVAPEIYVUETAI UE KOBOPIOUEVN
TTOOOTNTA VWTTOU EEWTEPIKOU aEpa TTpIv odNynoOei oTov
KAIMaTICOPEVO XWPO

Maco cnpov acpa: Ii?al +157a: = n'?a3
Mala vopatuon: om, +w,m, =wn,
Evépyeia: m, Iy +m, hy=m,
m, R T Pl
m,, oWy — @ o =

Ortav duo peupata aépa (KataoTdoewy 1
Kal 2) avapelyvuovTal adlaBartikd, T0Te n
KATAoTOON TOU YEiyuaTog Ba KeiTal €T
TOU €EUBUYPAUPOU TUAPATOG TTOU OUVOEEI
TIG U0 KATAOTACEIG.
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Avapeign kKAipatiopévou = 394 kilkg dry air h, = 79.0 kl/kg dry air

aEpa HE VWITO aépa w, = 0.010 kg H,0O/kg dry air @, = 0.0182 kg H,0O/kg dry air
v, = 0.826 m¥/kg dry air v, = 0.889 m’/kg dry air

Kopeouévog aépag

T1 = 14°C :
=50 miimin N _ Vi 50 m*/min e
N\ n, =—= = 60.5 kg/min
@\ . ey v,  0.826 m*/kg dry air “

\\\ Tpr']pa i @ V3 .
> avaugng ——> :,}33 L 20 m*/min
/~ P=1am | T f, = = . — = 22.5 kg/min
@ — v,  0.889 m°/kg dry air
T2 39°C /
?2=60% y m, = m, + m, = (60.5+ 22.5) kg/min = 83 kg/min
V, = 20 n¥/min - l -
I’?Ia] W, — Wy hz — Jr'.'3
1 w; — O, hy — h,

60.5 0.0182 — w, 79.0 — hy

225  w,— 0010 h, — 394

w; = 0.0122 kg H,0O/kg dry air
h; = 50.1 kJ/kg dry air

T; = 19.0°C

b; = 89%

vy = 0.844 m¥/kg dry air

V, = i, v5 = (83 kg/min)(0.844 m’/kg) = 70.1 m*/min



Mopyor Yueng

O1 AHZ, Ta yeydAa ocuoTApaTa
KAIMATIOMOU Kal JEPIKES BlopnXavieg
TTAPAYOUV UEYAAEC TTOOOTNTEG
atroBANTNG BEpUOTNTAG, TTOU OUXVA
QTTOPPITITETAI OE KOVTIVEC AiUVEG N
TTOTaMOUG.

QQoT1000, £VIOTE N TTAPOX WUKTIKOU
vepoU €ival TTEPIOPIOUEVN N N BEPMIKN
pUTTavVOn €ival ATTOTPETTTIKI).

2.€ TETOIEC TTEPITITWOEIG, N ATTORANTN
BepuoTnTa ATTORAAAETAI OTNV
ATUOOPAIPA, UE EVa PEUPA VEPOU O€
avakukAo@opia va Traiel To pOAO TOU
MEOOU PETAYOPAC TNG BEPUOTNTAC.
Mia uEBodo¢ €TTiITEUENG AUTHC TNG
METAQOPAC €ival N Xpnon TTupywv
Wpugng.

‘Evacg uypé¢ TTUpyog pugng cival
TTPOKTIKWG £VAG NUIKAEIOTOC
ECATMIOTIKOC WUKTNG.

‘E¢odo¢ agpa

—>

vePOD

\ Eicobog
_—

¥ aépa

WYuxpo

: )
veEPD

- 4@

Mupyog Wuéng egavaykaopévng KUKAOQopiag Ye avTippon
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Mipyog Yuing @UOIKAG KUKAo@opiag: HoIAdel uE JeyAAn Kapivada Kal
AeiToupyei we kapivada. O aépag oTov” TTUPYO €ival UYPNANS uypaaciag, apa givai
eAAPPUTEPOC aTTO TOV ECWTEPIKO aEpa. 'ETol, 0 eAappuc aépag Tou TTUPYOU
AVUWYWVETAI KI avaTttTAnpwveTal atro BapuTtepo agpa repIBallovrtoc. ETol,
OnMIoupyEiTal hia por} atrd Tov TTUBPEVA WS TV KOPU®PH Tou TTUPYOU.

Aipvn wekaopou: 10 Bepud vepd WeKAZETaI OTOV AEPA KOl WUXETAI ATTO AUTOV
KaBwW¢ KatalwvideTal TTpog TN Aipvn,

Aipvn wuéng: améppiyn TS atréBANTNG BepUOTNTAC OE UIA TTPAKTIKWS JEYAAN
TEXVNTA Aigvn, QvoIXTr) 0TV aTnoc@alpa.

™

Mupyol Yugng QUOIKAG KUKAOQOpPIag
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Wi¢n evog AHZ pe Tupyo Yyuigng

30°C
@ 92=100% ., . . .
loolvyio nalog cnpov aepo. m, =m, =1,
cep (3) ¢ loolvyio nalag vepoo: my+m, O =my+m, 0,
veEPO ‘
— ' . . . . .
?gockg/s : M my—m, =, (a}z — @, ) =M
2 E@Aépag L s -h_ .‘T”:' ; & ;_- }1 0 }1
Opio 4 ' loolvyio evépyelac. mh= ) mh—m_h+m_h,=m_h,+m_h,
CUCTANATOGY \ 1 atm . 1 3 2 4
¢ M~ 20°C in out
@1 3 q=60%
| | V . * _ . . _ s
i 1 A myhy, =m, (hz h, )+ (1333 M ke )I14
vepd -
T 22°C
Nepo Emidovtag og mpog m,, Aapfavovus
avatTARpwong

B iy (h, —,)
’ (}}2 ~ Iy )—((02 — O, )’1"4

11
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MepiAnyn
=NPOo¢ & ATUOOPAIPIKOC AEPAC
NOyoc uypaaiac & OXETIKN uypaaia Tou agpa
O@¢eppokpaoia onueiou dpooou
O@epuokpaaiec adiaBaTikou Kopeouou & uypou BoABou
TO WUXPOMETPIKO dlaypapua
AvBpwTrivn eueCia & KAINATIOPOG
Algpyaoieg KAIyaTiouou

v ATTAR Béppavaon & wuén

v YN pe apuypavon

v’ ©épuavon pe Uypavan

v EEaTMIOTIKA WUEN

v AdiaBartikr} avapeitn peupdTwy aépa

v' T0pyor yigng
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